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Rirálysértés — Hazaárulás.
Balogh Jenő igazságügyi minisz­

ter a t. Ház tegnapi ülésén törvényja­
vaslatot terjesztett elő a „királysértés­
ről s a királyság intézményének meg­
támadásáról.“ E törvényjavaslatot, 
melyet csak úgy máról holnapra rán­
gattak elő, azzal okolja meg az igaz­
ságügyi miniszter, hogy „az utóbbi 
időben egyesek azt a vakmerőséget 
vették maguknak, hogy megtámadták 
Magyarország apostoli királyát is.“

A javaslat legszigorúbb torló in­
tézkedést rendel el úgy a királysér­
tőkre, mint azokra, kik akár szóval 
nyilvánosan, akár Írásban a királyság 
intézménye ellen lázitanak.

Eddig rendjén volna a dolog és 
nem is volna benne semmi feltűnő, 
mert hisz a felkent s koronázott ki­
rály személye szent és sérthetetlen s 
ugyancsak törvénybe, országos törvény­
be ütközik minden oly cselekmény, 
szó, vagy irás, mely arra irányul, hogy 
a királyság intézményét Magyarorszá­
gon felforgassa.

És mégis a Tisza kormánynak 
e király és királyság mentési kísérlete 
indokolatlan, hazug és bűnös úgy a 
királyság, mint a nemzet szempontjá­
ból.

Nincs e nagy világnak egyetlen 
népe, egyetlen országa, melynek any- 
nyira szivéhez nőtt volna a királyság 
eszméje, a király személyének szent­
sége és sérthetetlensége, mint éppen 
a magyar nemzet. Nincs egyetlen né­
pe e földnek, mely annyi balszeren­
cse, a bel-s külső viszály s veszede­
lem közepette is oly hűséget tanúsí­
tott volna felkent királyának személye 
s a királyság eszméje iránt, mint ép­
pen a magyar nemzet.

Gondoljunk csak arra a világ- 
történelmi pillanatra, mikor Magyar- 
országon 1540-ben behunyta szemét 
az utolsó nemzeti király, melylyel kez­
detét vette a másfélszázados török ura- i 
lom s egyszerre 3 ellensége volt a ! 
magyarnak, mert önmaga is azzá lett. ! 
S mit tett a nemzet ? Megküzdött min­
den ellenségével, győzött, de királyá­
hoz, a királyság eszméjéhez hü ma­
radt.

S ha Bocskay, Bethlen Gábor 
felkelését is tekintjük, hiába akarnak 
abba király ellenes akciót felfedezni,

az minden volt, csak ez nem. Szabad­
ságáért küzdött a nemzet csupán, de 

I soha egy percre, egy pillanatra nem 
a királya személye, a királysága esz­
méje ellen, mert az szivéhez volt nő­
ve, az életszükséglete volt.

Jusson eszünkbe Mária Terézia 
uralkodása, mikor hétszeres ellenség 
ellen védelmet a királyság a loyális 
magyar nemzetnél talált s a magyar 
lelkesedés zengte harsányan, félvilá­
got megremegtetve : vitám et sangvi- 
nem. S nem csak harsogta, de oda 
adta életét és vérét felkent királyáért, 
a királyság eszméjéért.

Vagy nem a türelmes magyar 
nemzet volt-e az, mely a kalapos ki­
rállyal szemben is hűséges alattvaló 
volt ? S nem a magyar nemzet volt-e 
az, mely Napoleon törekvéseivel szem­
be szállott s bár a nemesi inszurrek- 
ció balul ütött ki s a magyar vitézsé­
gekre német irigykedésből szégyent 
hozott, nem a magyar nemzet volt-e 
az, mely eltűrte a szégyent, viselte a 
meggyalázást, de királyától el nem 
tántorodott, királyához hü maradt, mert 
szivéhez nőtt a királyság eszméje, mert 
életszükséglete volt az.

Két nagy, történelmi eseménye 
volt e sokat szenvedett nemzetnek: az 
1707-iki ónodi országgyűlés s az 1849. 
április 19-iki debreceni gyűlés, mikor 
a^ nemzet a szenvedések súlya alatt 
végső erejével ragadta kezébe a fegy­
vert, hogy megvédje hazáját, nemzetét 
a végső pusztulástól s mikor — bárcsak 
látszólag—elfeledte a királyhtiséget s 
eldobva magától lelkének hitét, leg­
szentebbjét, kimondta a detronizációt.

Sokféle kommentárral kisérhető 
nemzeti életünknek e két eseménye, 
de tény csupán egy, hogy a nemzet 
akkor se volt hűtlen legféltettebb kin­
cséhez, a királyság — s esküjéhez, mely 
a király személyéhez kötötte. De bele­
ken magunkat élnünk 1707 és 1849. 
világtörténeti helyzetébe, hogy ezt 
megérthessük, hisz 1707 után épugy 
mint 1849 után is nem a külső, nem 
a ránkszabaditott ellenség győzött, igá­
zott le, hanem önmeghasonlásunk, mert 
bár a kényszerítő helyzet hatása alatt 
nagy lépésre határoztuk magunkat, 
de éreztük, hogy ugyanakkor öngyil­
kosságot követtünk el s magunk sir­
tunk legjobban s gyászoltuk a kétség- 
beesés fekete gyászát. S miért . .. ?

Mert szivünkhöz nőtt a királyság esz­
méje s lelki szükségletünkké lett a ki­
rály személyéhez kötött eskünk.

S mikor ez igy van s hogy igy 
van, bizonyság erre nemzetünk ezer 
éves története, bizonyság e népnek, e 
nemzetnek egész élete s bizonyság ar­
ra is, hogy nem külső erőszak, 
fegyver, vagy gyávaság kényszeritett 
erre, hanem belső szükségletünk 
érzése, természetünk lelki tulajdonsá­
gaink, vérünk és szeretetünk, akkor 
jön egy kormány, melyre nyilvános 
bírói ítélettel, a király nevében ütöt­
ték rá a bélyeget, a becstelenség bé­
lyegét s az a legszentebb hitünktől 
akar megfosztani, mely évezredek óta 
szivünknek legőszintébb szentsége volt 
s az elbukva saját fertőjébe jön egy 
másik, mely erre a hűséges, erre a 
loyalis, erre a magyar nemzetre, a ki- 
rályrsértés átkos bűnét akarja ráken­
ni s törvényjavaslatot csinál vi- 
lágcsufjára a királyához hü magyar 
nemzet ellen s megakarja bélyegezni 
az árulás fekete vádjával, csakhogy 
őrületes játékát tovább folytathassa. 
Mert álljon elő gróf Tisza István s 
mutassa ki a magyar nemzet ezeréves 
történetéből, vagy a jelen kétségbe­
eséséből, hogy volt-e bár egyszer a 
magyar nemzet hűtlen királyához.

Csalogatással, ígérettel sőt erő­
szakkal is sokszor, minduntalan csá­
bították a nemzetet hűtlenségre a ki­
rályához s a nemzet ezerszer rázhatta 
volna le nyakáról, ezerszer biztosít­
hatott volna magának szabadabb moz­
gást, biztosabb fejlődést, nemzeti erő­
södést és függetlenséget s nem tette, 
hozzáláncolta magát saját akaratából 
idegenhez, mely meg nem érti, lebe­
csüli, megalázza, mely fejlődésének 
gátja, haladásának akadálya s tűrte 
ezt folyton, évszázadokon át megfe­
ledkezve önmagáról, csakhogy hűtlen 
ne legyen, mert a magyar szaváért, 
becsületéért a hétfejü sárkánynyal is 
megküzd s akkor most még a hűtlen­
ség bélyegét akarja rásütni a nagy 
világ előtt a Tisza kormány, nemzeti 
életünk e mételye s királysértéssel, 
hűtlenséggel akarja vádolni a nemze­
tet, mert törvényt hoz, melyre nincs 
szükség, mely őrült agyának rémszüle­
ménye csupán.

S talán büszkék, talán boldogan 
mosolyognak, hogy ők, Tisza István
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megmentették a dinasztiát, a koronát 
a hűtlen magyar nemzet árulásától.

Ez több a soknál, ez több, mint 
amit szó nélkül elhallgathat a nemzet, 
hisz legféltetebb becsületéhez, életének 
szentségéhez akarnak nyúlni brutális, 
piszkos kézzel.

Hisz ha az elkeseredés hangja, a 
kétségbeesés fekete érzése, égető sebe 
kivált talán disszonáns hangokat, ez 
még nem királysértés, nem a nemzet 
királysértése.

Ha egy pár asztaltársaság borkor-1 
csolyához izleltetőül köztársaságról ál­
modozik, azt még nem a nemzet te- 
szí, mert a magyar nemzet nem volt 
és nem lesz hűtlen soha — s ezt ta­
nulja meg a Tisza kormány — ősi 
tradícióihoz.

Nem a magyar nemzet, nem a 
hűséges magyar nép, nem is az ellen­
zék követ el királysértést s hazaárulást, 
ezt a Tisza kormány teszi, mely okta­
lan és őrült hatalmi tobzódásával meg­
akarja ingatni a szent koronába vetett 
hitünket, mely szivünk szentsége, lel­
kűnknek életszükséglete volt a múlt­
ban s lesz a jövőben. De van Isten 
s az igaznak győznie, s a bűnösnek 
buknia kell.

(Q.)

4. oldal. —

a vidék Erzsébet szobrai.
Mozduljanak meg

a vidéki városok.

A brassói nőegyletek
figyelmébe.

A magyar nemzetnek Erzsébet királyné 
iránt érzett kegyeletes tisztelete a Budapestre 
tervezett szobra javára olyan nagy összeget, 
— három milliót — hordott össze, amilyenre 
nemcsak nálunk nincs példa, de hatalmas, 
gazdag nemzeteknél is alig akadunk párjára. 
Alig teremthetne a művészet olyan inomen- 
tális alkotást, amely el tudná nyelni az óriási 
összeget. Ha teremtenének valami mérhetet­
lenül nagy emléket, akkor nem fejezné ki a 
nagy királyné szerénységét, finom nőiességét, 
zajtalan, csendes életét. A szoborra két mil­
lió valóban elég lenne.

A szobor-bizottságnak nagy fejtörést 
okoz most, hogy az összegnek fölös részét 
milyen célra fordítsák. Garmadával terem­
nek a tervek, amelyekből megelégedetten 
láthatjuk, hogy a Nagyasszony emlékéhez 
fűződő intézményekre kívánják fordítani. Ma­
gyarországon élünk, mi sem természetesebb 
tehát mint az, hogy ezeket az intézményeket 
ismét a fővárosban akarják központosítani, 
vagyis azt a pénzt, amelyet minden kis fa­
lucskának minden kis kunyhója is áldozatá­
nak tekint, ismét a főváros emelésére akar­
ják költeni.

Sokat panaszolt, régi átka ennek az or­
szágnak, hogy benne teljesen elhanyagol­
ják a vidéket. Minden áldozatot, minden be­
fektetést, minden fényt, pompát, ipart, keres­
kedelmet, tudományos intézményeket, mű­
vészi alkotásokat csak Budapestre akarnak 
összehordani, mintha az ország csupán egyet-

len városból állana, mintha a kultúra áldá­
saira csak egy város népe áhítoznék.

A vidék elhanyagolását mi sem jel­
lemzi jobban, mint az, hogy a fölösleg mi­
ként való felhasználásánál egyetlenegy szó 
sem hallatszott a vidék érdekében. Már pe­
dig talán mondhatjuk, hogy az összeghez a 
vidéknek is volt egy kis köze.

A vidéki társadalom tehát álljon talpra 
és erélyesen követelje, hogy a fölös pénzből 
húsz vidéki városban is állítsanak szobrot. 
Annyi pénz van, hogy egy-egy város igy is 
ötvenezer koronás szobrot nyerhet, tehát ab­
szolút becsű műemlékkel gazdagodik.

A vidék olyan szépen kivette a részét 
a királyné fölött való gyászból, emlékére 
olyan szép áldozatokat hozott, hogy nem ér­
demli meg a mellőzést. Ne is említsünk 
mást, mint azokat a ligeteket, erdőcskéket, a 
melyeket a királyné emlékére ültettek. Hiszen 
ezek a parkok szinte várnak egy-egy szob­
rot. Ez a szobor igazán csak a királyné 
szobra lehet.

És Brassó városa talán legelső sorban, 
vezetőként kell, hogy e mozgalomból kivegye 
a részét, hisz Brassó itt, az ország határszé­
lén elsősorban van hivatva arra, hogy a sze­
retett királyné emlékét fentartsa és ápolja s 
ebben a határszéli városban egy Erzsébet- 
szobor hirdesse a nagy királyné emlékét s 
népének kegyeletes szeretetét.

Elsősorban a nőegyletekhez fordulunk 
s kérjük őket, hogy lépjenek akcióba és sür­
gősen összehívott gyűléseiken egyöntetűen 
határozzanak s a szoborbizottsághoz intézett 
iratban jelentsék be azt a kívánságukat, hogy 
Brassóban Erzsébet királyné emlékére szob­
rot szeretnének látni.

Ugyanakkor keressék meg elsősorban a 
nagyobb vidéki városok nőegyleteit, majd a 
városi s vármegyei hatóságokat, melyek hisz- 
sztik, hogy teljes készséggel fogják felkarolni 
ez ügyet s igy a nagy, a kegyeletes cél el­
érhető lesz.

A városok versengéséből, a szobrok 
nagy számából a mindenkori magyar királyné 
nemes példát láthatna arra, hogy e nemzet 
nemes szivének örök szeretetébe zárja azo­
kat, kik igaz ügyekben nem hagyták el őt s 
kik fölemelték mehette jóságos szavukat.

9 kolozsvári Jorianum“ leány- 
intézet zászlószentelése.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, 1913. június 13.

Megható, impozáns ünnepet ült Erdély 
legszebb, legnagyobb róm. kath. leányinté­
zete, a kolozsvári „Marianum.“ Ma, június 
12.-én szentelte fel szászlóját gr. Majláth Károly 
Gusztáv Károly erdélyi püspök, ki a tegnap 
esti vonattal érkezett Kolozsvárra e szertartás 
végzésére.

Szerdán, 11 -én d. u. az intézet összes 
növendékei meggyóntak, hogy bűntől meg­
tisztult hófehér lélekkel állják körül új lo­
bogójukat. — Csütörtök reggel 8 órakor ér­
kezett az intézetbe gr. Majláth Gusztáv 
Erdély püspöke. A kaputól egész az intézet 
mögött levő udvarig — hol a szertartás 
végbe ment — fehér ruhába öltözött növen­
dékek, a Mária congregatió tagjai állottak 
sorfalat, mig a többi növendékek és a ta­
nári kar az udvaron felállva várták a püs­
pököt. Megérkezésekor az udvaron egy 
congreganista leány üdvözölte s ismételten 
felkérte zászlójuk felszentelésére.

Brassói Uj I a p
Meleg szeretettől áthatott beszédben 

köszönte meg az üdvözletét gróf Majláth 
Gusztáv Károly, majd a Marianum énekkara 
egy fohászt énekelt el s ezzel kezdetét vette 
a szertartás, melyet fényes papi segédlettel a 
püspök végzett. A zászlóanyai tisztet báró 
Huszár Károlyné úrasszony töltötte be. Az 
egyházi szertartás bevégezte után beverte az 
első szeget a zászlóba a püspök, s ezzel 
kezdetét vette a szegek beverése a következő 
sorrendben: Gróf Majláth Gusztáv Károly 
erdélyi püspök, báró Huszár Károlyné zász­
lóanya, dr. Hirschler József apát-plebános, a 
zárdái főnöknő, az apácák, a tanárok s vé­
gül a Mária congregatio magistratusai. S mi­
kor elhangzott az utolsó kalapácsütés, felzen­
gett a szent zsolozsma hangja: „Isten áldd 
meg a magyart. . .“

S Mária szellemétől áthatottan, ájtatosan 
hallgatták végig a fehér lelkű, fehér 
ruhás leányok a zászlószentelést követő szent 
misét, bűntől megtisztulva magukhoz vették 
az Úr szent testét, megáldoztak.

A szent mise után az intézet két nö­
vendéke felvette a bérmálás szentségét, majd 
pedig dr. Riethly Károly, dr. Nagy Gyula, dr. 
Prikler Lajos, dr. Arányi Erzsébet és Mlakkay 
Erzsébet intézeti tanárok letették a tanári 
esküt.

Ez impozánsan fényes és megható ün­
nepségek után a Mária congregatio tagjai 
ismét az udvarra gyűltek össze, hol lefény­
képezték őket s azután kiosztották az újon­
nan felvett és felavatott tagoknak a tagsági 
oklevelüket.

Ezzel véget ért a Marianum fényes ün­
nepe, szétoszlottak a növendékek mintegy 
átszellemült arccal, áthatva az ünnepségtől, a 
vallástól, a szeretettől.. . —s.—a.

Színház nyitás.
Érkeznek a színészek.

Első elöatlás junius 28-án.
A mi kedves éneklő madaraink nyaran­

ta látogatnak el hozzánk. A meleg nyári nap­
sugár már égetően ontja sugarait s az elöl 
a hüs árnyékba menekülünk, már egymást 
kergetve robognak utcáinkon a vendég autók 
s az idegenek tarka tömegétől hullámos az 
utca, mikor tarka plakátok jelezni kezdik, s 
az első fecske — Vágó titkár — megérke­
zik, hogy bejelentse jövetelüket.

S mi várjuk őket reménykedve, epedőn, 
a nyári melegben az árnyékot, a szomjú­
ságban az enyhületet.

Ma már tarka plakátok hirdetik, hogy 
a Komjáthy társulat e hó végén Brassóba ér­
kezik s már junius 28-án megnyitja a sze­
zont Bernstein Henry „Ostrom“ cimü darab­
jával.

Komjáthy direktort aligha kell színház- 
látogató közönségünknek bemutatni.

Úgy adminisztratív tehetségéről, mint 
áldozatkészségéről, diszkrét ízléséről, szerve­
zői s rendezői tehetségéről ismeretes ő nem­
csak Brassó közönsége előtt, de az egész 
országban. Társulata, díszletei mindig első­
rangúnk s a fővárosi színházakkal is ver­
senyképesek. S személyi qualitása is össze­
fűzték Brassó színházi közönségével s ezért 
örömmel várjuk jöttét.

A társulat tagjainak névsorát átbön­
gészve mind ismerősökre akadunk csupán 
az évközben eltávozott gróf Csákyné Barna 
Manci helyét foglalta el Kerényi Emma, kit 
azonban Kassáról jó hire előzött meg.

A többiek a régiek: A pajkos Hornyay
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Janka, Várady Margit, Fáy Flóra, a Hevesy 
testvérek, Vágóné, Revitzky Etelka, Bárdos 
Irma, Szilágyi Rózsi s a férfiak közül Her- 
cegh, Földváry, Abonyi, Sziklay, Barna An­
dor, Tihanyi, Pataky, Baghy stb. mind is­
merősök és kedvesek a brassói közönség 
előtt.

A bejelentő plakát a szezondarabjairól 
is beszámol s ily formán megállapíthatjuk, 
hogy kellemes szezonra van kilátás. Bemu­
tatóra kerülnek:

A kém, Az ostrom, Saikantyu, A nagy 
úr, Első és második, Hófehérke, Bella, Me­
dusa. (Színmüvek). — Piktorok, Primerose 
kisasszony, A gólya, Miniszterelnök, A far­
kas, A faun, Róza néni, Az elnökné, Laká­
jok, A mumus, Isteni szikra (vígjátékok.) — 
Limonádé ezredes, Éva, Ábrahám a mennyor­
szágban, Tengerész Kató, Kedves Augusztin, 
Lila dominó. Mexikói leány, Cigányprímás, 
Aranyeső, A szirén, A buksi, Sztrájkol i gó­
lya (operettek.)

Felújíttatnak: A bolond, A su- 
hanc, Koldus gróf, Bőregér, Cigányszerelem, 
Kis gróf, Asszonyfaló, Obsitos, Leányvásár, 
Sulamith, Hoffmann meséi, Drótostót, Gül 
Baba, A cárnő, Nászinduló, 47-ik cikk, Ro­
meo, Taifun, Hivatalnok urak, Postás fiú és 
húga, Dobó Katica, II. Rákóczi Ferenc fog­
sága, Iglói diákok, Nagymama, A bor, Én 
vagyok a néni. stb.

A repertoirból tehát szép és kellemes 
szezont jósolhatunk s igy reményteljes vára­
kozással tekintünk Komjáthy és társulatának 
érkezése elé.

9 Brassói Hóm. Katit. Egyházi 
Enehhar Tusaidon.

Említettük már korábban, hogy Egy­
házi énekkarunk egy hangversennyel 
kapcsolatos kirándulást fog tartani. Amint 
értesülünk, az énekkar tegnap esti igen né­
pes értekezlete egyhangú lelkesedéssel elha­
tározta a kirándulást. Hely: Tusnádfürdő. 
Idő: július második fele. Az értekezlet az 
Énekkar 2 nő és 5 férfi tagját küldte ki, 
mely bizottságnak feladata lesz a műsort 
összeállítani és a kirándulással kapcsolatos 
összes szervező munkálatokat végrehajtani. 
Bár a kirándulási-hangverseny megtartásá­
nak pontos idejét még nem állapította meg 
az előkészítő bizottság, abban azonban már 
megegyezett, hogy a hangverseny szombati 
napon tartassák meg, miáltal lehetővé óhajtja 
tenni azt, hogy Brassóból is minél számo­
sabban vehessenek részt azon.

Mi sem jellemzi jobban a közóhajt, 
melynek eredményeként a kirándulás tegnap 
elhatároztatott, mint az, hogy az énekkarnak 
60 tagja vett részt az előértekezleten. Az 
utóbbi négy évben annyi dicsőségteljes sike­
re volt a Brassói róm. kath. énekkarnak, 
•iogy a buzgó, lelkes tagok valóban meg is 
érdemlik azt a társas, közvetlen szórakozást, 
ami egy ilyen kirándulási-hangverseny külső 
keretét képezi. Előre felhívjuk a magyar tár­
sadalom figyelmét Énekkarunk eme kirándu­
lására, annál is inkább, mert a tiszta jöve­
delem az Énekkar zászlóalapjára fog szol­
gálni.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

BRASSÓI UjLAP

Az iparos tanonciskolák val­
lástan órái.

Az évközi iparostanonc vallásoktatási 
mizériáit eleddig nem akartuk szóvá tenni 
csupán azért, mert nem remélhettük, hogy a 
már elmúlt iskolai évben szerencsés megol­
dást hozhattak volna.

Most azonban már az iskolai év befe­
jeződött s igy levonhatjuk a tanulságokat bár 
a jövőre nézve.

Bármily elfogulatlan szemlélő vizsgálja 
is a tanonchitoktatási állapotokat, be kell 
vallania, hogy az teljesen elhanyagolt. Az 
inasok, a mesterek s a tanonciskola vezető­
ségének teljes indolenciájával, nemtörődöm­
ségével találkoznak a hittanórák s éppen e 
nemtörődömség miatt a hitoktatók minden 
fáradozása teljesen meddő marad.

Nem akarunk most arról vitatkozni, 
hogy éppen a tanonciskolákban mily nagy 
szerepe van a hitoktatásnak s mily nagy 
szüksége van arra az iparos tanoncnak, ki 
oly sok kísértésnek van kitéve a legveszedel­
mesebb fiatal korban, csupán hangsúlyozzuk, 
hogy nálunk is, mint más városokban, eré­
lyesebb intézkedést várunk az illetékes ható­
ságoktól.

Pl. Kolozsvárt pár év előtt circa 5-600 
rk. vallásu iparos tanonc járt hittanórára s 
ott szinte hallatlan volt, hogy a gyermekek 
a hittanórákat elmulasztották volna, mert a 
hittanóra mulasztásáért a hatóság nemcsak 
a tanoncot, de munkaadóját is büntette.

Azonfelül a hittan jegyét éppen oly 
fontosnak és szükségesnek vették, mint a 
más tantárgyak jegyeit s ha ebből rossz je­
gyet kapott, vagy a hitoktató kifogást emelt, 
egy félévre, vagy egy évre vetették vissza a 
tanoncot a felszabadítás előtt.

Ilyen intézkedésnek megvolt a csodás 
erkölcsi hatása, mely abban nyilvánult, hogy 
az iparos tanoncok nemcsak pontosan láto­
gatták a hittanórákat, de viselkedésükben is 
olyanok voltak, hogy az embernek gyönyö­
rűség volt velük foglalkozni.

Mennyire mások az állapotok e tekin­
tetben pl. itt Brassóban. A tanoncok három­
negyed része vagy egyáltalán nem, vagy meg­
késve érkezik. Óra alatt mindent akarnak, 
csak tanulni nem s igy természetesen mi 
eredménye sem lehet a hitoktató vesződsé- 
gének.

S oka ennek csak a minden oldalról 
megnyilatkozó indolencia. Ám éppen ezért 
tettük ezt szóvá e helyen, hogy illetékes ha­
tóságok s tényezők figyelmét a már tovább 
alig tűrhető állapotra felhívjuk s úgy remél­
hessük, hogy az állapot szanálva lesz, mert 
igy igazán az egész tanonc oktatás alig egyéb 
nagyhangú s dobszóval reklamirozott üres 
bohóckodásnál, mi végre nem lehet célja 
annyi áldozat mellett az államnak.

(No).

NAPIHIREK.
Tessék megérteni

s ne rázzák hitetlenül a fejüket... mert 
igy van ... Tisza gárdája igy hiszi . . . 
hogy Tisza István gróf. .. 1913. junius 
hó 13-ától már nemcsak Magyarország 
miniszterelnöke... de honmentő ... ala­
pitó ... vagy ahogy tetszik ... de egy 
sorban áll... Árpáddal... a vezérrel...
IV. Bélával... Nagy Lajos... és Hollós 
Mátyással... mert törvényt hozott, mellyel

megmentette a dynastiát... a királysá­
got... a magyar forradalomtól... a re­
bellis ... betyár magyar királyhütlen tö­
rekvéseitől ...

Szegény Magyarország... szegény 
királyhüség .. . mely Tisza István gróf 
védelmére szorul... melyet Tisza István­
nak, az alkotmánytipró bihari grófnak 
kell megmenteni, mely az ő kezétől vár 
... és remél üdvösét és jót.

Nem . . . ! Ez ellen tiltakozik a nem­
zet.. . ez ellen tiltakozik... a magyar 
érzés ... ez ellen tiltakozik minden csepp 
vérünk .. . mely a magyar haza szerete- 
tével van telítve . . . Nem ők . . . nem 
a hozzá hasonlók állnak védelméül ki­
rályságunknak... a trón zsámolya előtt... 
nem ők . .. s nem is a hozzá hasonló­
ak .. . kiáltottak egykoron . . . vitám et 
sangvinem ... és nem ők . . . nem is 
a hozzá hasonlók áldozták fel életüket... 
ontották vérüket... a haza földjére ... 
s szentelték meg kiomló vérükkel ... a 
haza szentelt földjét... de védelme volt 
a trónnak . . . ereje volt a koronának... 
bizalma volt a felkent király szent sze­
mélyének ... az ősi erény ... a ma­
gyar becsület.. . melyet nem korrup­
ció .. . nem jogtalanság... nem alkot- 
mánytiprás . . . nem panama . . . nem is 
erőszak teremtett meg ... hanem mely 
ott élt a nemzet lelkében mindig ... tü­
zelte . . . lelkesítette ... ambicionálta 
nagy tettekre ... és elsősorban . . . min­
dig .. . arra . . . hogy e nemzet annyi 
balszerencse közt s oly sok viszály után 
is . . . felkent koronás királyához hü le­
gyen . . . s személyét szentnek... sérthet- 
lennek tartsa...kit a köznapi politika pisz­
kos hullámaiba be nem kever .. . mert 
azon felül áll . . . De tiltakozik a nem­
zet . . . tiltakoznia kell a nemzetnek 
hogy Tisza . . . hogy éppen ő tolja fel 
magát honmentőnek . . . védőbástyának 
a dynastia érdekében a nemzettel szem­
ben .. . mert a magyar nemzet király- 
hűségének egyetlen védőbástyája van ... 
az ősi erény, melyben királyunknak bi­
zalma van ... a nemzeti becsület, mely­
hez hozzá van forrva elszakithatlanul ... 
a királyhüség . . .

Tiltakozik . . . s tiltakozni fog is az 
ország mindig az ellen . . . mert ha igaz 
volna ez . . . ha igy állna ez. . . akkor 
csak ezt mondhatnók : szegény Magyar- 
ország . . . szegény magyar nemzet. ..

Ezt tessék megérteni.., (=)

Istentisztelet sorrendje f. hó 15-én 
pünkösd utáni V. vasárnapon a plébánia temp­
lomban a következő: reggel 6, 7, 8, 9, és 
fél 12 órakor csendes szent mise 10 órakor 
magyar szt. beszéd, mely után énekes 
mise. Délután 5 órakor szent óra.

Halálozás. Ilyefalvi Sillye Károly m. kir. 
nyug. őrnagy junius hó 13-án éjjel rövid 
szenvedés és a halotti szentségek felvé­
tele után elhunyt. Temetése vasárnap délu­
tán 3 órakor lesz a cs. és kir. csapatkórház 
halottas házából a r. k. egyházi szertartása 
szerint.

Kik voltak tanúi a vasárnapi tramváy bal­
esetnek? Ma az alábbi kérelem közlésére kértek 
fel bennünket: Felkérem mindazokat, akik f. 
hó 3-án (vasárnap) öste 10 órakor a deres- 
tyei közúti megállóhelynél tanúi voltak bol­
dogult férjem: Simon Ferencz kalapossegéd 
elgázoltatásának, méltóztassanak pontos cí­
müket velem levelezőlapon, vagy bárminő

===== =---------- 5. oldal.
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más utón közölni, hogy a magam és 6 kiskorú 
árvám érdekeinek megóvása céljából a h. é. 
vasutak ellen a törvényes lépéseket megte- 
hessem. Brassó, 1913 junius hó 14-én Mély 
tisztelettel: özv. Simon Ferenczné Közép utca 
50 szám. E kérelem kapcsán a nyert infor­
mációk alapján lapunk 132. számában „A 
tramváy alá került" hírünkhöz helyreigazítás 
képen megjegyezzük, hogy Simon Ferencz 
kalapossegéd nem szállt fel menetközben s 
nem is volt ittas.

Medgyasszay Vilma és Magyari Lajos,
a Nagy Endre kabarénak jeles művészei f. 
hó 21-én és 22-én Brassóban müvészestet 
tartanak. Jegyek elöjegyezhetök a Brassói 
Lapok könyvkereskedésében.

Cirkusz Brassóban. Már több nap óta 
tartja előadásait a Kratejl cirkusz a pénz­
ügyi palota előtti téren. Az előadás nap-nap 
mellett zsúfolt házat teremt s a cirkusz mű­
vészei valóban rászolgálnak az érdeklődésre, 
mert derekas munkát végeznek. Különösen 
hatásosak a lovas mutatványok.

Repülő nap Kolozsvárt. Vasárnap, jun. 15-én 
d. u. a Kolozsvári pilóta Kasulakow Wladi­
mir gr. Teleki Ádám Etrieh — Taube mo­
noplánján repülést rendez. Az orosz eredetű 
magyar állampolgár, volt birokmesternek ez 
lesz Kolozsvárt a második nyilvános repü­
lése. A repülés iránt városszerte nagy az ér­
deklődés. A repülést a szent György hegy 
alatti téren tartja d. u. fél 4-kor. Szünetek 
alatt katonazene játszik.

Cselédek egymásközött. Mircea Domni- 
ka hidegkúti illetőségű, Hosszú utca 168 sz. 
alatti lakós ma feljelentést tett a rendőrsé­
gen Kodian Demeter cseléd társa ellen, ki 
őt ma reggel egy léccel fejbe ütötte. Kodian 
tettét beismerte, de mentségül azt hozta fel, 
hogy Mircea ütött rá először egy kannával. 
A rendőrség a vizsgálatot megindította. Or­
vosi vélemény szerint Mircea sebe 8 napon 
belül gyógyul be.

Az első baleset a fekete templom re­
noválásánál. A fekete templom renoválásánál 
ma történt az első baleset. Boanban Miklós 
25 éves kőfaragósegéd balkezére munka­
közben egy nagyobb kőtömb nehezedett rá, 
mely zuzódási sebeket ejtett.

Sétatér! zene. Vasárnap d. e. fél 12 
órától a katona-, hétfőn este fél 6 órától 
a városi zenekar hangversenyez az alsóséta­
téren.

Kik alkalmazhatók a belügyminisztérium 
alá tartozó hivatalok kezelőszemélyzetéül ?
A hivatalos lap mai száma közli a belügy­
miniszter 5.400 sz. rendeletét, mely szerint 
a belügyminisztériumban, valamint az alája 
rendelt állami hivataloknál és intézeteknél 
a kezelőtiszti állások elnyerését kezelői vizs­
ga letételétől teszi függővé.

Földrengés Brassóban. Ma délelőtt 10 
óra 35 perckor a városban földrengést éreztek 
és sok helyen az órák is megállották. A 
botfalu cukorgyári meteorologiai állomáson is 
észlelték a földrengést, s megállapításuk 
szerint északkeletről északnyugati irányba 
haladt s 30 másodpercig tartott.

Meghívó. A Brassói Keresztény szoci­
ális egyesület 1913. junius hó 29-én, (va­
sárnap a lövölde fschützenhaus) kerthelyi­
ségében és annak öszes termeiben sátor- 
ünnep, confetti és szerpentin csata, szép­
ségverseny, világposta, tekeverseny, képvi­
selőválasztás, halászat szárazon, virágesővel 
és tánccal egybekötött nagy sajtó ünnepélyt 
rendez. Belépti-dij: személy jegy 1 korona 
családjegy (3 személyre) 2 korona 60 fillér.

6. oldal.
Kezdete délután 3 órakor. Este 8 órakor 
tánc! Délutáni órákban zene játszik. Felülfi- 
zetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

Tüdőbeteg deákok iskolája. Nagy jelen­
tőségű egészségügyi akciót indított a József 
kir. herceg nevét viselő Szanatórium egyesü­
let. Svejci mintára meghonosítja Magyaror­
szágon az iskola-szanatóriumot, amely egy­
szerre gyógyít és tanit. Tátrán rendezi be az 
egyesület a tüdőbeteg tanulók gyógyító és 
üdülő házat. Hatalmas, modern villákban kap­
nak helyet a diákok egyelőre nem sokan s 
velük egy födél alatt lesznek tanáraik is. Szep­
tember elsején kezdődik a tanítás és tart egész 
évvégéig. A fiuk évvégén a késmárki főgim­
náziumban fognak vizsgázni.

Méhészeti tanfolyam. Az okszerű mé­
hészet ismertetése és terjesztése céljából ta­
nítók és lelkészek részére a máramarosiszi- 
geti, pápai, székelykereszturi és temesvári áll. 
tanító képző intézetnél f. évi julius 10-étől 
27-ig időközben 20 — 20 hallgató részére 
méhészeti tanfolyam fog tartatni. Pályázatok 
a földmivelésügyi miniszterhez adandók be.

„Tánctanitás." Izsák Ferenc tánctanár 
a gyermekek és a tanulóifjúság szünidői 
táncfolyamát az Európa szálló nagytermében 
1913. junius hó 1-én kezdi meg.

A mtitej szabadalmának vételára. Hite­
les értesülésünk szerint az amerikaiak oly- 
képen vásárolták meg dr. Rigler mütej ta­
lálmányát, hogy a társasága 100.000dolláros 
alaptőkéből átad Riglernek 45.000 dollárt a 
mütej kihasználásának jogáért. De ezzel egy­
előre a szabadalomnak csak csupán amerikai 
értékesítését szerezte meg a társaság.

A k'ercur Mozgóban a legközelebbi elő­
adás f. hó 15-én, vasárnap lesz a következő 
műsorral: 1) Ceylon vizeken, ritka szép lát­
kép. 2) Berta bálvány képe, vígjáték 1 fel­
vonásban. 3) A két elválaszthatatlan, dráma 
a csoda kutyával. 4) Bines néni végrendelete, 
a nordisk film compagnie legjobb humoros 
képe. 5) Arany szív, szenzációs nagy dráma, 
a nordisk film conpagnie eredeti felvétele. 6) 
A vig tengerészek, humoros kép. A Mercur 
előadásait az utóbbi megnyitás óta állandóan 
nagy számú és előkelő közönség látogatja 
és a bemutatott képek teljes megelégedésü­
ket nyerte meg.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű bútor- 
csomagolást. Kapu-u. 72. sz. alatt.

Tőzsde
a Magyar Általános Hitelbank brassói fiók­

jának telefon és távirati értesülései:
217.— 
622 — 

81 55 
713 — 
422 — 
542.— 
513 — 
691-— 
750- 
642'— 
363.-

koronajáradék

Magyar hitel .
Osztrák hitel .
4 százalékos magy 
Államvasut . .
Jelzálogbank .
Magyar Bank .
Leszámitolóbank 
Rimamurányi .
Salgótarjáni. .
Közúti vasút .
Városi villamos

Irányzat: nyugodt.

„Riska“ állatvédőpor
az egyetlen gyógy- és óvszer száj- és 
körömfájás, sertésvész és baromfivész 
ellen. A m. kir. földm. miniszter által 

rend. eng.
Ára eredeti dobozban 3 korona. 

Főelárusitó :
Meller és Tsa, Bpest, Károly-körut 10.

Táviratok.
Képviselőház

Budapest, jun. 14.
Az óvónőkről szóló törvényjavaslatnál 

Melzer a szászok nevében kijelentette, hogy 
a javaslatot alapjában nem fogadja el. Nem 
tartja szükségesnek az állami felügyeletet a 
felekezeti ovódáknál. Popovics a javaslat 
több hibáját említi fel s követeli, hogy az 
ovódákban a gyermekek anyanyelvükön ta­
nulhassanak.

Budapest jun. 14.
A Pester Journal azt a hirt közli, hogy 

Beöthy kereskedelmi miniszter családi okból 
tárcájáról le akar mondani s már kombinál­
nak is az utódra nézve. Utódjául Jankovics 
jelenlegi kultuszminisztert emlegetik, kinek 
helyébe Rosner Ervin jönne.

Konstantinápoly, jun. 14.

Damid Jalas tábornokot elfogták, mert 
Sefket pasa gyilkolásainál levelet találtak a 
tábornok aláírásával. Még egyre tart a gya­
núsítottak letartóztatása. A szultán nemzeti 
gyűlést akar egybehívni, mely a belső békét 
van hivatva megszilárdítani s újabb reformo­
kat megteremteni.

Bécs, jun. 14.
Itt nagyon jó hatással volt a cár sze­

mélyes közbelépése, bár némely kifejezése, 
mely a szláv egységről szól némelyek előtt, 
veszélyt sejtett s azt olvassák ki belőle, hogy 
a cár különös hatalmakat akar gyakorolni a 
szlávságra főleg a balkán államokban.

A monarchia e krízis alatt függetlenül 
dolgozott s a nagyhatalmak jegyzékének ez 
a hatása volt, hogy Pasics már békésebb hí­
reket penget. A belgrádi kormány 3 jegyzé­
ket intézett Bulgária szövetségi szerződés 
megvitatására.

Budapest, jun. 14.
A főváros törvényhatósága elfogadta 

Bárczy főpolgármester közbevetett indítvá­
nyát a kormány szemben beadott bizalmat­
lansági indítvány ellenében. E határozat 
hangoztatja, hogy elvárja kormánytól, hogy 
a belpolitikai életben békére törekszik s azt 
mp£xs7erkeszti. Ha azonban a kormány ezt 
nem tenné, akkor ag bizalmatlanság meg­
szavaztatnék.

Az ellenzéki frakciók közt létrejött a 
fúzió. Az uj programm azonos azzal, melyet 
Károlyi Justhnak bemutatott. A programmban 
a választójogi revízió, a törvénysértések 
rcperációja, a korrupció megtorlása szerepel. 
A dissidensek, valamint a néppárt szintén 
csatlakozott az akcióhoz.

Dr. Hankó 
Domokosné

ajánlja a többféle udvari gyárakból a

legjobb

zongoráit
és

p ián i nőit
10 évi jótállás mellett részletfizetésre is. 
:: Pianinók bérbe adatnak.

Brassó, Kolostor-u. 28.1. e.
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Von Bergmann^& Co. Setschen.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógy tárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

tm

Máinási Mária-forrás
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt I
Kutkezelőség: BRASSÓ.

mmßtßßßßtmmßtmtm

Pénzforrás.
Szárított bodzavirágot vásárolok 

nagy mennyiségben, szép kereset ér­
hető el, érdeklődők forduljanak hozzám 
hol bővebb tanácscsal ellátom.

Kovács P. Pál
Brassó, Katonakórház-tér I.

7. oldal.

<X>
>

O

Tessék ! megpróbálni

A legjobb és legfinomabb minőségű 
különlegességi

pjS AIf O lTáá
Antinikotln szivarkahüvely kapható

í) magyar Mr. dohány-különlegességi áradéban
Kolostor-utca lO. sióm alatt.

Utolérhetetlen minőség!
Ásványvíz!

„ADLE 
automobilt» k

olaj, au\opnoumatik a legjobbak !
A utokikölcsönzés. 

Kerékpár, varrógép ás auto-javltés
MOOSER MIHÁLY-nál

-Brassó, Kapu-utca 39. ■

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszlevélpapirokban, 
irodai berendezések üzleti könyvekben.

Újdonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kittinő gyógyhatásáról 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, gümőkór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a légzö-és emész­
tőszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellemes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kő 
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 tivegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó 
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel :
Schuster Lajos

ásván yvizkezelö.

ooo^oo-«oo^oo-«o< 
§ Kósa A!bort
Q szabó-üzlete
Q Brassó, Welsz-Mlhély-u. 6.

Ajánlja dús tartalmú szövetraktá­
rát úgy belföldi, mint finom angol 

g szövetekben. — Elsőrangú kivitel.
Q Kifogástalan szabászat.

oooooo^oo^oooooi

s

Zay Jenő
müesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

Uj lakatos műhely!
Van szerencsénk a n. é. közönség 

b. tudomására adni, hogy helyben, 
Szent-János-u. 17 és Ötvös-u. 2 
sz. alatt egy, a jelenkor követelmé­
nyeinek megfelelő

épület, műlakatos és 
vízvezeték szerelő
műhelyt nyitottunk.

Tisztelettel
JURÁK és VARGA.

(Tanoncok felvétetnek.)

F$>N S
f- I:.
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Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzum Ferenc és Károly
Brassóban. Vasut-utoa 58-B. A MÁV. állomás kősóiéban.

Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — _ _ _

Saját kőbányával rendelkezünk. Olcsó, valamint pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenyképesek vagyunk.

A
ntinikotin hüvely

!
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í"” Ajánlható cégek Brassóban: t
Irány- és éhszerjavitó műhelyeit:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába vágó munkát.

asztalosok:
Kiss Balázs, ^

Közép-utca 24. Épület-és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András.
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Úri, női és gyer­
mek cipók nagy raktára. Megren­

deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményti és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nöi- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Divatápu-hereshedöh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériáit:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor másolók és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz­
világi tási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlőié. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Sirbu llyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermik:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. PSseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Oottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör 
Jó borok

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor- 
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olc 
árban.

Bóprahtórak:
Singer Co.

varrógép-részvénytársaság. Kapu­
utca 23. Csakis saját gyártmányú 
eredeti Singer-varrógépek raktára 
Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógéjiek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók;
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17. 
Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kofetizletok:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.
Kocsi-kárpitos És fényezők:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kőműves-mester és csatornázási 
vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden e szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó :
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló Intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női kalapok:
Weisz Róza ntúda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Úrás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró És káshavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. 
piacon árusít.

— Hetivásárokon a

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztitók:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó,) és Bartha-iéle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Peceétnyo-nyc
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
mintak, monograminok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.


